

Вторник

24

июня 1941 года

№ 147 (3358)

Выходит ежедневно.

Цена отд. номера 10 копеек.

Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Советов депутатов трудящихся

АДРЕС: АРЗАМАС,
Горьковской области,
Гражданская площадь.
Дом печати.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-24,
общий—21, типографии—74.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об утверждении Положения о военных трибуналах в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий

1. Утвердить Положение о военных трибуналах в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий.

2. Предусмотренный ст. ст. 11 и 12 указанного Положения порядок рассмотрения дел военными трибуналами в местностях, объявленных на военном положении,

и в районах военных действий вводится в действие совместным приказом Народного Комиссара Юстиции Союза ССР и Народного Комиссара Обороны Союза ССР с разрешения Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 22 июня 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О военном положении

1. Военное положение в соответствии со ст. 49 п. „п“ Конституции СССР объявляется в отдельных местностях или по всему СССР в интересах обороны СССР и для обеспечения общественного порядка и государственной безопасности.

2. В местностях, объявленных на военном положении, все функции органов государственной власти в области обороны, обеспечения общественного порядка и государственной безопасности принадлежат военным советам фронтов, армий, военных округов, а там, где нет военных советов, — высшему командованию войсковых соединений.

3. В местностях, объявленных на военном положении, военным властям (п. 2) предоставляется право:

а) в соответствии с действующими законами и постановлениями правительства привлекать граждан к трудовой повинности для выполнения оборонных работ, охраны путей сообщения, сооружений, средств связи, электростанций, электросетей и других важнейших объектов, для участия в борьбе с пожарами, эпидемиями и стихийными бедствиями;

б) устанавливать военноквартирную обязанность для расквартирования воинских частей и учреждений;

в) объявлять трудовую и автогужевую повинность для военных надобностей;

г) производить изъятие транспортных средств и иного необходимого для нужд обороны имущества как у государственных, общественных и кооперативных предприятий и организаций, так и у отдельных граждан;

д) регулировать время работы учреждений и предприятий, в том числе теат-

ров, кино и т. д.; организацию всякого рода собраний, шествий и т. п.; запрещать появление на улице после определенного времени, ограничивать уличное движение, а также производить в необходимых случаях обыски и задержания подозрительных лиц;

е) регулировать торговлю и работу торгующих организаций (рынки, магазины, склады, предприятия общественного питания), коммунальных предприятий (бани, прачечные, парикмахерские и т. д.), а также устанавливать нормы отпуска населению продовольственных и промышленных товаров;

ж) воспрещать въезд и выезд в местности, объявленные на военном положении;

з) выселять в административном порядке из пределов местности, объявленной на военном положении, или из отдельных ее пунктов лиц, признанных социально опасными как по своей преступной деятельности, так и по связям с преступной средой.

4. По всем вопросам, предусмотренным пунктом 3 настоящего Указа, военные власти имеют право:

а) издавать обязательные для всего населения постановления, устанавливая за неисполнение этих постановлений наказания в административном порядке в виде лишения свободы сроком до 6 месяцев или штрафа до 3000 рублей;

б) отдавать распоряжения местным органам власти, государственным и общественным учреждениям и организациям и требовать от них безусловного и немедленного исполнения.

5. Все местные органы государственной власти, государственные, общественные учреждения, организации и предприятия обязаны

оказывать полное содействие военному командованию в использовании сил и средств данной местности для нужд обороны страны и обеспечения общественного порядка и безопасности.

6. За неподчинение распоряжениям и приказам военных властей, а также за преступления, совершенные в местностях, объявленных на военном положении, виновные подлежат уголовной ответственности по законам военного времени.

7. В изъятие из действующих правил о рассмотрении судами уголовных дел, в местностях, объявленных на военном положении, все дела о преступлениях, направленных против обороны, общественно-государственной безопасности, передаются на рассмотрение военных трибуналов, а именно:

а) дела о государственных преступлениях;

б) дела о преступлениях, предусмотренных законом от 7 августа 1932 года об охране общественной (социалистической) собственности;

в) все дела о преступлениях, совершенных военнослужащими;

г) дела о разборе (ст. 167 УК РСФСР и соответствующие статьи УК других союзных республик);

д) дела об умышленных убийствах (ст. ст. 136—138 УК РСФСР и соответствующие ст. ст. УК других союзных республик);

е) дела о насильственном освобождении из домов заключения и из-под стражи (ст. ст. 81 УК РСФСР и соответствующие ей статьи УК других союзных республик);

ж) дела об уклонении от исполнения всеобщей воин-

ской обязанности (ст. 68 УК РСФСР и соответствующие ей статьи УК других союзных республик) и о сопротивлении представителям власти (ст. ст. 73, 73¹ и 73² УК РСФСР и соответствующие статьи УК других союзных республик);

з) дела о незаконной покупке, продаже и хранении оружия, а также о хищении оружия (ст. ст. 164 а, 166 а и 182 УК РСФСР и соответствующие ст. ст. УК других союзных республик).

Кроме того, военным властям предоставляется право передавать на рассмотрение военных трибуналов дела о спекуляции, злостном хулиганстве и иных преступлениях, предусмотренных Уголовными Кодексами союзных республик, если командование признает это необходимым по обстоятельствам военного положения.

8. Рассмотрение дел в военных трибуналах производится по правилам, установленным „Положением о военных трибуналах в районах военных действий“.

9. Приговоры военных трибуналов кассационному обжалованию не подлежат и могут быть отменены или изменены лишь в порядке надзора.

10. Настоящий Указ распространяется также на местности, где в силу чрезвычайных обстоятельств отсутствуют местные органы государственной власти и государственного управления СССР.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
22 июня 1941 года.

Сводка

Главного Командования Красной Армии за 22 июня 1941 года

С рассветом 22 июня 1941 года регулярные войска германской армии атаковали наши пограничные части на фронте от Балтийского до Черного моря и в течение первой половины дня сдерживались ими. Со второй половины дня германские войска встретились с передовыми частями полевых войск Красной Армии. После ожесточенных боев противник был отбит с большими потерями. Только в гродненском и кристынопольском направлениях противнику удалось достичь незначительных фактических успехов и занять местечки Кальвария, Стоянув и Цехановец, первые два в 15 километрах и последний в 10 километрах от границы.

Авиация противника атаковала ряд наших аэродромов и населенных пунктов, но всюду встречала решительный отпор наших истребителей и зенитной артиллерии, наносивших большие потери противнику. Нами сбито 65 самолетов противника.

ГЛУБОКО ВОЗМУЩЕНЫ НАГЛОЙ ВЫЛАЗКОЙ ФАШИСТСКИХ ВАРВАРОВ

22 июня на пивзаводе состоялся многолюдный митинг. Рабочие и служащие завода выразили свое возмущение наглой вылазкой фашистских варваров, направивших на советскую страну. Стахановец тов. Большаков в своем выступлении заявил:

— Наша страна могуча, наш народ сплочен и един. Наша доблестная Красная Армия нанесет фашистским заправилам смертельный удар.

Я, как военнообязанный, по первому зову партии и правительства встану на защиту родины. До последней капли крови буду сражаться за завоевания Октября.

В единодушно принятом решении рабочие, служащие, инженерно-технические работники завода заявили:

„Даем клятву, что мы, не жалея своей жизни, будем защищать свою любимую родину от фашистских варваров.“

В ответ на гнусную вылазку врага повысим производительность труда. Полугодовую производственную программу выполним досрочно — к 25 июня.

Будем неустанно крепить трудовую дисциплину на производстве, хорошо овладеем военным делом.“
К. Степанов.

СОВЕТСКИЙ НАРОД НЕ ПОЗВОЛИТ ФАШИСТСКИМ ГАДАМ ХОДИТЬ ПО СОВЕТСКОЙ ЗЕМЛЕ

Удесятерим бдительность

Резолюция митинга колхозников и колхозниц
Виняевского и Ветошкинского колхозов
Присутствовало 450 человек

Мы, колхозники и колхозницы Виняевского и Ветошкинского колхозов, Слизневского сельского совета, собравшись на митинг, обсудили выступление по радио Заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народного Комиссара Иностранного Дела В. М. Молотова.

Мы возмущены наглыми действиями германских фашистов.

Горячо одобряем приказ правительства нашим войскам — прогнать германские войска с территории нашей родины. В ответ на разбойничье нападение германских фашистов на нашу страну мы теснее сплотимся вокруг Всесоюзной

коммунистической партии большевиков, вокруг великого вождя народов товарища Сталина. Энергично будем бороться за выращивание высокого урожая, повышение продуктивности скота, за досрочное выполнение дорожных работ на трассе народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки. Досрочно выполним все обязательства перед государством. Удесятерим революционную бдительность.

Если потребуется, все, как один, грудью встанем на защиту своей отчизны.

Да здравствует Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Наш наказ своим сыновьям

Клика кроважидных фашистских правителей Германии навязала Советскому Союзу войну. Советский народ глубоко возмущен действиями германской фашистской своры.

Мы приветствуем приказ Советского правительства нашим войскам — отбить разбойничье нападение и изгнать германские войска с территории нашей родины.

У нас два сына. Один из них — Борис служит в Балтийском флоте, Вениамин —

красноармеец воздушных сил.

Наш наказ своим сыновьям таков:

метко разить врага на его же территории, быть бдительными на своих постах, не щадя своих сил, а если потребуется и жизни, защищать свою отчизну.

А мы будем самоотверженно работать на своих постах.

П. Ф. Тихонов.

Д. П. Тихонова.

Наш ответ на вылазку врага

Резолюция митинга колхозников Пешеланского сельсовета

Мы возмущены бандитским налетом германской фашистской армии на нашу страну. Враг просчитался. Провокаторы войны получают смертельный отпор от нашей славной Красной Армии и Военно-Морского Флота.

В ответ на наглую вылазку врага мы будем ра-

ботать на колхозных полях с утроенной энергией, бороться за досрочное выполнение работ на строительстве народной магистрали Горький — Арзамас — Кулебаки. А если нужно будет, то по первому зову партии и правительства мы все, как один, встанем на защиту нашей родины.

Фашисты

просчитаются

Резолюция митинга коллектива артели „Войлок-стелька“

В ответ на вылазку фашистских псов, мы, члены артели „Войлок-стелька“, повысим производительность труда и качество выпускаемой продукции, усилим бдительность, овладеем оборонными знаниями. Мы еще теснее сплотимся вокруг коммунистической партии большевиков, советского правительства, великого вождя народов товарища Сталина.

Наша Красная Армия нанесет агрессору сокрушительный удар. В свое время на поход Наполеона в Россию наш народ ответил отечественной войной и Наполеон потерпел поражение, пришел к своему краху. То же самое будет и с зарвавшимся Гитлером.

Клика кроважидных фашистских псов просчитается.

Крепить тыл

На митинге, посвященном выступлению по радио Заместителя Председателя Совнаркома Союза ССР и Народного Комиссара Иностранного Дела товарища В. М. Молотова о вероломном нападении зарвавшегося германского фашизма на нашу родину, рабочие, служащие и инженерно-технические работники Каменского завода „Рассвет“ заявили:

Теснее сплотимся вокруг большевистской партии и вождя товарища Сталина. Будем честно трудиться на своем посту, укрепляя тыл нашей доблестной Красной Армии. И, если потребуется, с оружием в руках встанем на защиту страны социализма. А. Лобачев.

Враг будет уничтожен

Заслушав сообщение о выступлении по радио 22 июня Заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Народного Комиссара Иностранного Дела товарища В. М. Молотова, мы, актив Абрамовского сельского совета, одобряем и приветствуем мудрую политику нашего родного правительства, принявшего решительные меры к зарвавшейся германской фашистской клике.

Решение правительства — решение всего многомиллионного народа великой страны Советов.

Славная Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Красный Военно-Морской Флот нанесет германским фашистам сокрушительный удар. Весь советский народ до последней капли крови будет защищать свою прекрасную родину.

Под руководством великой партии и Ленина — Сталина, под руководством любимого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина, на-

ша страна идет от победы к победе. Советский народ никому не позволит нарушить неприкосновенность советских границ. В ответ на наглую провокацию зарвавшихся фашистов мы обязуемся еще выше поднять производительность труда, будем бороться за сталинский урожай, за высокую продуктивность животноводства. Отдадим все для обороны нашей родины. Досрочно построим дорогу Горький — Арзамас — Кулебаки, имеющую огромное значение. И по первому зову партии и правительства грудью встанем на защиту завоеваний Октября.

Да здравствует славная Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Красный Военно-Морской Флот!

Да здравствует наш любимый отец, вождь трудящихся товарищ Сталин!

Актив Абрамовского сельсовета:

Н. Афанасьев, А. Птицын, А. Пронин, А. Савин, Н. Сазонов, И. Ирхин.

Да здравствует партия Ленина — Сталина!

Около 500 трудящихся села Выездного собрались на митинг. Заслушав сообщение о бандитском нападении на нашу страну германских фашистов, трудящиеся села Выездного в единодушно принятом решении заявили:

„Подлые фашистские бандиты напали на нашу священную землю. Наглые выходы фашистских шакалов вызвали у всего советского народа чувство глубокого гнева и ненависти. Советский народ до последней капли крови будет защищать свою прекрасную родину. Враг будет уничтожен!

На вылазку врага мы от-

ветим еще большим сплочением вокруг нашей великой партии и Ленина — Сталина и вождя трудящихся товарища Сталина.

Свою безграничную преданность родине мы будем подкреплять ударной стахановской работой на производстве, в колхозе, на строительстве народной магистрали Горький — Арзамас — Кулебаки, на всех участках народного хозяйства. По первому зову партии и правительства, с оружием в руках, мы выступим на защиту отечества.

Да здравствует партия Ленина — Сталина и ее вождь товарищ Сталин!“

Жизнь Красной Армии

Взвод в наступлении

Поле «боя» казалось пустым. На нем не было даже сколько-нибудь примечательных ориентиров: ни отдельных домиков, ни мельниц, ни указателей дорог. Разве что справа редкая, не по-весеннему прозрачная роща, да вдали, на горизонте, зубчатые очертания леса. Вот и все.

Командир роты старший лейтенант Попов заранее выбрал этот участок местности для взводного учения.

Накануне старший лейтенант обошел из конца в конец все поле, указал младшему сержанту Павлюку, где и как он должен расположить в обороне отделение, обозначающее «противника», разыграл с посредниками примерный ход учения и проинструктировал их так, чтобы в процессе занятия они не скрывали инициативу командиров отделений, но вместе с тем были строги и взыскательны к малейшим недочетам.

...«Бой» уже идет. Артиллерия «противника» обстреливает район исходного положения наступающих и сама в свою очередь находится под воздействием артиллерийского огня. Но местность, на которой разыгрываются эти события, все еще остается безлюдной. Находящиеся в обороне заняли на склонах безымянной высоты отлично замаскированные окопы.

Наступающие расположились на исходном положении за надежным укрытием. Только наблюдатель, переползая по-пластунски, продвинулся вперед и залег за небольшой кочкой, неотрывно вглядываясь в даль. Организовать бой, особенно наступательный, — не простое дело. Красная Армия обильно насыщена боевой техникой. Надо согласовать действия этой техники применительно к обстановке — каждому поставить четкую задачу, чтобы в динамике боя тесно сочетались

огонь и движение. Надо держать прочную связь с соседними взводами — на учении они обозначены небольшими группами бойцов. Нельзя упустить и вопросы, связанные с работой тыла: питание боеприпасами должно быть бесперебойным.

Командир взвода младший лейтенант Голубев, указывая на местности направления и рубежи, кратко и четко формулирует каждый пункт своего приказа.

Отдача приказа заняла несколько минут. Младшие командиры повторили его и быстро разошлись по своим отделениям. Еще немного — и взвод начал наступление.

Едва правофланговое отделение выдвинулось с исходного положения, как вдали прозвучала пулеметная очередь.

— Ориентир 2, правее один палец, ближе 100. Станковый пулемет! — немедленно доложил наблюдатель.

Условным сигналом младший лейтенант приказал подавить пулемет «противника».

Наступление развернулось. Используя огонь, командир взвода обеспечивал быстрое продвижение стрелковых отделений от одного рубежа к другому. В отделениях младшие командиры управляли огнем ручных пулеметов и действиями бойцов. Когда на очередном рубеже приходилось задерживаться перед новым движением вперед, каждый боец, полжизнь рядом винтовку, сноровисто окапывался. Работая малой саперной лопатой, он взрезал слой дерна и выбрасывал груды земли. Так быстро возникало укрытие, предохранявшее стрелка от огня «противника».

Младший лейтенант Голубев не только управлял боем своего взвода: он одновременно следил за тем, чтобы все действия выполнялись так, как требует устав. Несколько бойцов, неправильно оценив местность, залегло в неглубокой ложинке, которую, несомненно, простреливал ручной пулемет «противника». Младший лейтенант потребовал от командира отделения указать бойцам более вы-

годное место для стрельбы — на несколько метров дальше.

Руководитель учения, старший лейтенант, внимательно наблюдал за тем, как командир взвода управляет боем. Посредники проверяли, достаточно ли сноровисто и четко работают расчеты станковых пулеметов; они следили за тем, чтобы каждое действие выполнялось умело, расторопно, как это требуется в бою.

...Взвод накопился на рубеже атаки. Бойцы дозаряжают винтовки. Приготовлены ручные гранаты. Еще момент — и взвод бросается в атаку. Станковые пулеметы ведут огонь по огненным точкам в глубине обороны, прерываются подходу контратакующих групп «противника».

На этом был дан «отбой». Бойцы и командиры много поработали на учении. Зато они были удовлетворены результатами: взвод действовал в наступлении энергично, решительно, умело.

Б. Глебов.

Н-ская стрелковая часть.

Патриоты

Весть о злодеянии гитлеровских банд всколыхнула советский народ. В сердцах граждан страны социализма вскипела ненависть к врагам человечества.

Еще сильнее сплотился советский народ вокруг партии большевиков, советского правительства, вокруг любимого вождя и учителя трудящихся всего мира великого Сталина.

— Дать отпор зарвавшимся фашистам!

— Разгромить врагов!

— Наше дело правое, победа за нами!

— Считаю себя мобилизованными, по первому зову партии и правительства встанем на защиту родины!

Так заявляют на митингах рабочие, крестьяне, интеллигенция.

В военный отдел райкома партии приходит пожилой мужчина. Его голова покрылась сединами. Он вынимает из кармана лист бумаги.

— Я принес заявление, прошу зачислить меня добровольцем в действующую армию.

Это заявление подал член партии 56-летний Григорий Моисеевич Семенов.

Григорий Моисеевич 44 года работает на производстве, в том числе 21 год — на капиталистических предприятиях. Он помнит капиталистический гнет, кош-

марное прошлое. Он радостно живет в советской стране и его стремление — защищать свою родину от врагов, вместе с боевыми товарищами быть на передовых позициях.

Григорий Моисеевич в своем заявлении пишет:

«Теперь, когда советскому народу угрожает опасность, я считаю, что мое место там, где льется кровь за победу социализма.

Несмотря на свой возраст, я найду в себе силы защищать свою родину.

Прошу направить меня в действующую армию».

— С нетерпением жду повестки, — говорит тов. Семенов.

Рабочий фабрики имени Буденного тов. Бабушкин — участник гражданской войны. Услышав сообщение о нападении германской военщины на нашу родину, за Сталина готов сноп итти в бой».

У стола дежурного военкомата комсомолки — студентки Арзамасского государственного учительского

института Клавдия Ивановна Митина и Анастасия Степановна Астафьева — молодые патриотки страны социализма. Они любят [свою прекрасную родину, готовы встать на защиту ее.

Эти комсомолки, возмущенные бандитским налетом германских фашистов на Советский Союз, подали заявления о зачислении их в ряды Красной Армии. Они рвутся в бой, чтобы защищать светлое настоящее и прекрасное будущее.

Тут же мы видим Марьевского колхозника Алексея Васильевича Малышева и многих других. У всех одно стремление — быть в числе бойцов Красной Армии, с винтовкой в руках защищать свое отечество.

Советские люди, горячие патриоты своей родины, сплоченные, воспитанные партией Ленина — Сталина, все, как один, готовы встать на защиту своего отечества.

Всюду — на предприятиях, в учреждениях, в колхозах — слышатся слова:

— Мы считаем себя мобилизованными, по первому зову партии и правительства готовы встать на защиту родины. Враг будет разгромлен.

— Стахановской работой на своих постах будем помогать Красной Армии громить врага.

Н. Щелин.

Митинг в селе Ленинском

Жители села Ленинского собрались на митинг, посвященный выступлению по радио Заместителя Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара Иностранных Дел товарища В. М. Молотова.

Злодеяние своры фашистских бандитов, возглавляемой Гитлером, напавшей на Советский Союз, вызвало возмущение в сердцах колхозников.

Слово взял боец-пограничник, находящийся сейчас в селе Ленинском, Алек-

сей Ильич Баранов. Он сказал:

— Я смею вас заверить, товарищи колхозники, что мы — бойцы Рабоче-Крестьянской Красной Армии — дадим врагу сокрушительный отпор. Чтобы помочь Красной Армии в быстрейшем уничтожении врага, вы, товарищи, крепите дисциплину труда, вырастите и соберите богатый урожай.

В своей резолюции члены Ленинского колхоза записали:

«Мы заверяем наше пра-

вительство, коммунистическую партию и дорогого вождя всех трудящихся товарища Сталина в том, что мы будем крепить мощь нашей родины и нашей доблестной Красной Армии.

Еще теснее сплотимся вокруг нашей большевистской партии. Поднимем дисциплину и производительность труда. Усилим охрану социалистической собственности. Будем бороться за выращивание высокого урожая и своевременную его уборку.

С. Денисов.

Усилим охрану социалистической собственности

(Решение работников коммунального хозяйства).

Германская военщина совершила наглый бандитский налет на нашу социалистическую родину. Германский фашизм, поработив народы Франции, Австрии, Бельгии, Дании и других стран, пытается протянуть свои кровавые лапы к нашей родине.

Мы, рабочие и служащие коммунального хозяйства, с чувством глубокого негодования прослушали сообщение о нападении немецкой военщины на нашу страну. Мы все, как один, готовы по первому зову партии и правительства встать на защиту нашей великой родины.

Сохраняя полное спокойствие в своих рядах, мы еще выше поднимем производительность труда, укрепим трудовую дисциплину, всемерно усилим бдитель-

ность и охрану социалистической собственности. Будем точно и в указанный срок выполнять приказания вышестоящих организаций, не считаясь с трудностями и временем. Максимально уплотним рабочий день, не допустим перебоев в работе предприятий. Будем выполнять работу ушедших в армию товарищей. Обеспечим бесперебойное обслуживание трудящихся коммунальными услугами.

Еще теснее сплотим свои ряды вокруг партии Ленина-Сталина и вождя мирового пролетариата товарища Сталина.

Победа будет за нами.

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует могучая Красная Армия!

Голос колхозников

Колхозники Шерстинского колхоза „Красный строитель“ в резолюции митинга, посвященного выступлению по радио Заместителя Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара Иностранных Дел товарища В. М. Молотова, заявили:

«Одобряем меры, принятые советским правительством, по отношению к зарвавшимся фашистским вар-

варам. Заверяем партию, правительство и лично товарища Сталина в том, что мы все, как один, выступим на защиту родины. Будем крепить трудовую дисциплину, бороться за повышение урожайности колхозных полей. Досрочно выполним строительные работы на трассе народной магистрали Горький — Арзамас — Кулебаки. Будем бдительны на всех участках хозяйственной и политической работы.

В. Пахомов.

Ответ шахтеров

Резолюция митинга коллектива Кирилловского рудника

«Мы, рабочие и служащие Кирилловского рудника, заслушав по радио сообщение товарища Молотова о нападении германских фашистов на нашу страну, заявляем:

По первому зову партии и правительства встанем на защиту родины, беспощадно будем громить врагов.

В ответ на бандитский

налет германской военщины мы берем обязательство работать еще лучше на своих участках, еще сильнее крепить оборонную и экономическую мощь нашей страны.

Усилим темпы добычи камня, тем самым обеспечим быстрейшее завершение строительства народной магистрали».

Антирелигиозные беседы

Кто такие сектанты?

В дореволюционной России было множество религиозных сект, в которые входили верующие, отколовшиеся от государственной (православной) церкви. Секты эти назывались по-разному: баптисты, молокане, староверы, субботники, скопцы, прыгуны и т. д.

Сектантское движение в Царской России находило своих последователей преимущественно среди закабаленных помещиками крестьян. Вступая в секты, они выражали свое недовольство против государственной церкви, открыто поддерживавшей крепостническо-самодержавный строй. Вожаки сект — кулаки, купцы и пр. обещали «братьям во Христа» добиться мирным путем от царского правительства свободы совести и всяких других прав. Они убаюкивали сектантов сказками о милостях бога и царя. Темные,

забитые люди, чувствуя себя бессильными в борьбе с помещиками и капиталистами, искали утешения, забвения своих обид в различных религиозных верованиях.

Главное, чему учили их в сектах, заключалось в такой «истине»: чем больше обид на земле, тем выше награда на небе. Но так говорит ведь и православная церковь. Вожаки сект, критикуя попов, на деле проповедывали и проповедают ту же поповщину, то же религиозное мракобесие, только в иной форме.

Самодержавие вначале преследовало сектантов за подрыв влияния государственной (православной) церкви, но, убедившись в верноподданнических чувствах сектантских вожаков, разрешило ряду сект организацию молитвенных собраний.

В первые годы после Вели-

кой Октябрьской социалистической революции, воспользовавшись развалом православной церкви, проповедники баптистов, евангелистов, адвентистов повели настойчивую вербовку в секты. Они сулили всякому, вступающему в секту, денежную и продовольственную помощь от «американских братьев».

Кое-где во главе сектантских организаций стояли опытные шпионы и диверсанты. Это и неудивительно. Ведь сектантские организации издавна возглавлялись эксплуататорами, матерыми врагами трудящихся, такими, как староверы — миллионеры Морозовы, Рябушинские, Бугровы; полковник Пашков, граф Корф, княгиня Гагарина и др. Руководящими проповедниками баптистов были: менашевич Пашков, эсер Иванов-Влышников и другие им подобные лица, связанные с иностранными разведками.

Под крылышко проповедников и вожаков сект устремля-

лись все, кто надеялся под видом религиозных организаций собрать контрреволюционные, антисоветские силы. Вожаки некоторых сект участвовали в кулацких заговорах против советской власти, запасались огнестрельным оружием, но были своевременно разоблачены (Федоровцы, трасуны, имяславцы).

Наибольшую активность сектантские проповедники проявили в годы сплошной коллективизации и ликвидации кулачества, как класса. Они организовывали убой скота, портили инвентарь, «пророчествовали» о гибели колхозов, о «конце света».

Победа социализма, рост вознания и культуры людей нанесли религии, в том числе и сектантству, сильнейший удар. Многие тысячи верующих, перестав вред религии во всех ее проявлениях, ушли из сект.

Но сектантство кое-где еще сохранилось в нашей стране. Враги трудящихся, прикрываясь религией свои гнусные

контрреволюционные цели, и по сей день пытаются вести свою подрывную работу. Выступая теперь часто под маской друзей советской власти, вожаки сект проповедают враждебные социализму идеи. Среди баптистов, например, распространен гимн, в котором говорится, что все в мире — суета, что блаженство — у Христа на небе. У молокан и адвентистов распевают гимны о том, что заботы напрасны, напрасны борьба и стремления людей. Нетрудно разгадать истинный смысл этих и подобных призывов, их антисоветское существование. И многие сектанты, поняв это, окончательно порывают с религией, прекращают всякие связи с сектами. Однако находятся люди, которые еще верят проповедникам сект.

Задача всех сознательных граждан помочь верующим осознать вред религии, в какие бы формы она ни облекалась.

Проф. Ф. Путинцев.



На снимке: колхозницы Больше-Тумановского колхоза у доски показателя.

Фото Н. Евстигнеева.

Добьются первенства

Колхозники Замятинского колхоза „Красная звезда“ на работах по возведению земляного полотна на строительстве народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки производительно используют каждый час рабочего времени. Оценив всю важность стройки и поставив задачу досрочно сдать в эксплуатацию свой километровой участок дороги, правление колхоза выделило постоянную бригаду.

Проявляя заботу о создании нормальных условий колхозникам, работающим на трассе, правление колхоза бесперебойно обеспечивает их общественным питанием. И замятинцы добились успеха. Земляных работ выполнено 7.950 кубометров. Заканчивается планировка и отделка полотна дороги, 0,5 километра укатано катком. Дорога подготовлена для засыпки в корыто песка и камня.

Замятинские колхозники упорно борются за сокращение сроков отделки своего участка. Среди работающих постоянно на дороге нет ни одного человека, который выполнял бы менее 1½ нормы. Высокой производительности труда достигли: Н. И. Серова, А. И. Серова, выполняющие нормы от 200 до 300 процентов, А. В. Парамонова, А. В. Евсеева—от 300 до 450 процентов, А. Е. Серов, П. И. Земсков—от 300 до 450 процентов. М. И. Чурилова дает 300—350 процентов нормы, звено М. В. Тугова—300—450 процентов, звено А. Д. Сержантовой ежедневно выполняет задание на 320 процентов. Замятинцы гордятся этими

товарищами.

Большим почетом и уважением пользуются у колхозников тт. И. А. Фролов, А. В. Кулаков. Каждому из них исполнилось по 58 лет. Это люди, которые пришли на народную стройку, чтобы показать, как надо работать. Они ежедневно выполняют нормы на 300—370 процентов. Товарищи Фролов и Кулаков—опытные дорожники. Им поручается самая ответственная работа—планировка. И они с честью справляются с этим делом. Молодежи есть чему поучиться у этих товарищей.

Во время зимы Замятинский колхоз не довел к своему участку 478 кубометров щебенки. На днях он вывез щебенки 70 кубометров. На вывозке этого строительного материала работает 10 лошадей и автомашина. Молодежь Замятинского колхоза работает высокопроизводительно, она и свой досуг проводит культурно. Девушки хвалят гармониста тов. А. В. Тенеткова, хорошо организующего их отряд.

За время работы бригады на магистрали выпущено 11 стенных газет. Агитаторы т.т. С. Е. Серов и Чекалин проводят громкие читки, беседы о международном положении. Проведено 28 производственных совещаний. Замятинцы просмотрели кинокартины „Чапаев“, „Бабы“, слушали артистов Горьковской филармонии.

Замятинцы настойчиво борются за досрочное выполнение работ на своем участке. К этому есть у них все условия и этого они, соревнуясь с Шерстинским колхозом, добьются.

Н. Белькевич.

За досрочное выполнение дорожных работ

22 июня из Новоселковского колхоза работали на трассе Горький—Арзамас—Кулебаки 110 человек. Они развернули социалистическое соревнование. В 7 часов вечера, после работы, были подведены итоги за день. Оказалось, что ежедневные нормы выполнили все строители. Они вынули грунта 33½ кубометра, задание—330 кубометров. Хорошо работало комсомольско-молодежное звено

С. В. Ионовой, звенья М. С. Попова и И. А. Базаева. Колхозники Н. А. Кошелев, И. Прибылов и другие выполнили по две нормы.

Узнав о нападении германских войск на Советский Союз, новоселковцы обязались повысить производительность труда. Они горят одним желанием—досрочно выполнить дорожные работы на трассе народной магистрали.

И. Толстой.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Выступление Черчилля по радио

Как передает агентство Рейтер, 22 июня по радио для Англии и заграничных выступил с заявлением английский премьер-министр Черчилль. Черчилль заявил: Я воспользовался возможностью выступить перед вами сегодня вечером, ибо мы достигли сейчас одного из поворотных пунктов войны. Сегодня в 4 часа утра Гитлер напал и вторгся в Россию. Германия не заявила ни одной жалобы по поводу того, что договор о ненападении между Германией и СССР не выполняется. Прикрываясь договором, Германия проводила концентрацию огромных армий на линии, простирающейся от Белого до Черного моря. Германские военно-воздушные силы и бронетанковые дивизии постепенно и методически занимали свои позиции. Внезапно, без объявления войны, даже без предъявления ультиматума, на русские города посыпались германские бомбы. Таким образом было повторено в значительных размерах нарушение всякой формы подписанного договора и международного доброй веры, свидетелями чего мы были в Норвегии, Дании, Голландии, Бельгии и которые Гитлер при соучастии шакала Муссолини нарушил по отношению к Греции.

Русский народ защищает свою родную землю, а его вожди призвали его сопротивляться до конца. Гитлер является чудовищем в своей жажде крови и разбоя. Не удовлетворившись тем, что вся Европа находится у него под каблуком или запугана и доведена до различных форм низкого подчинения, он теперь начал проводить свою кровавую и разрушительную деятельность на широких просторах России и Азии. Нападение на СССР является для Гитлера лишь подго-

товкой к попытке вернуть 400 или 500 миллионов человек, живущих в Китае, и 350 миллионов человек, живущих в Индии, в бездонную пропасть человеческой деградации, над которой водружена дьявольская эмблема свастики.

Черчилль огласил декларацию английского правительства о том, что последнее полно решимости уничтожить Гитлера и национал-социалистский режим. Мы никогда, сказал Черчилль, не будем вести переговоры с Гитлером. Мы будем бить его на суше, на море, в воздухе. Мы окажем России и русскому народу любую помощь, какую только сможем. Мы обратимся с призывом ко всем нашим друзьям и союзникам во всех частях земного шара последовать по тому же пути и придерживаться его также, как и мы, преданно и твердо до конца. Мы предложили правительству Советской России любую техническую или экономическую помощь, на которую мы способны и которая может оказаться полезной ей. Мы будем бомбить Германию днем, также и ночью, все с большей силой сбрасывая на нее все большее количество бомб и заставляя Германию чувствовать каждый месяц все более остро несчастья, на которые она обрекла человечество.

Знаменательно, что только вчера английская авиация, сражаясь над территорией Франции и понесая при этом весьма незначительные потери, уничтожила 28 германских боевых машин в воздухе над французской землей. Однако это только начало: в дальнейшем операции наших военно-воздушных сил будут проходить в еще больших масштабах. В ближайшие 6 месяцев начнет ска-

зываться помощь, которую мы получаем от Соединенных Штатов военными материалами различного характера и особенно тяжелыми бомбардировщиками.

Не мне говорить о действиях Соединенных Штатов. Но я могу сказать, что если только Гитлер ображает, что его нападение на Советскую Россию приведет хотя бы к малейшему разногласию в отношении целей или ослаблению усилий демократических стран, которые решили добить его, то он жестоко ошибается. Наоборот, мы еще больше укрепимся в нашем стремлении спасти человечество от тирании Гитлера, мы усилимся, а не ослабнем в нашей решимости и в наших ресурсах. Вторжение Гитлера в Россию является не больше, чем прелюдией к попытке вторжения на Британские острова. Он, несомненно, надеется, что это может быть выполнено еще до наступления весны и что он сможет завоевать Великобританию до того, как флот и военно-воздушные силы Соединенных Штатов смогут вмешаться в борьбу. Он надеется, что он снова сможет повторить, но в еще больших масштабах, чем раньше, тот процесс уничтожения своих противников поодиночке, который так долго ему удавался. После этого он будет добиваться подчинения Западного полушария.

Следовательно, опасность для России является нашей опасностью и опасностью США, так же, как дело каждого русского, борющегося за свою землю и дом, является делом свободных людей и свободных народов в любой части земного шара.

(ТАСС).

Ответственный редактор
В. В. САМАРОВ.

КИНОТЕАТР „ИСКРА“

СЕГОДНЯ

Звуковой художественный фильм

Богдан Хмельницкий

Начало в 8 и 10 час. веч.

Фабрике имени Буденного

требуются

шофера, слесари, квалифицированные каталы и ученики каталей (**мужчины и женщины**).

Обращаться в отдел кадров.

ЛИКЕРО-ВОДОЧНОМУ ЗАВОДУ

требуются

чернорабочие, рабочие на лошадях, работницы в моечно-разливной цех, плотники, слесари, шоферы.

1—3

Фабрика им. Буденного

сдает вывозку пиломатериалов

со станции Арзамас I-й и кирпич из села Кожина. Колхозы, желающие производить вывозку, справки об условиях могут получить в коммерческом отделе фабрики.

Горьковский техникум физкультуры имени В. П. ЧКАЛОВА

объявляет прием студентов на 1 курс 1941—1942 учебного года.

Техникум готовит преподавателей по физкультуре. В техникум принимаются лица обоего пола, имеющие образование в объеме 7 классов средней школы, от 16 до 30 лет.

Срок обучения 3 года.

Поступающие в техникум подвергаются приемным испытаниям по следующим предметам: русскому языку, географии, Конституции СССР и спортивным дисциплинам.

Прием заявлений с 1 июня по 1 сентября. Начало учебного года с 19 сентября.

К заявлению прилагаются следующие документы: свидетельство об образовании, свидетельство о рождении, справка от врача, автобиография, три фотокарточки.

Иногородние обеспечиваются общежитием.

Адрес: г. Горький, Ждановский район, Ворошиловское шоссе, д. № 8.

Арзамасскому автоторгу

ТРЕБУЕТСЯ ПАСТУХ

Справиться: Песочная ул., 40

Арзамасскому торгу

срочно требуются:

старший бухгалтер, бухгалтера, бухгалтера-ревизоры. Оплата по соглашению.

Обращаться в Арзамасский торговый главный бухгалтер тов. Аняеву И. Ф.

МП 14529. Заяв № 1320. Телефон 7420
Телефон газеты „Арзамасская правда“.

Автотракторосбыту на постоянную работу

требуются
кассир-счетовод.

Во двор товарищества „Животновод“

загнаны

серая комолая козочка и два белых козленка, у одного из них ломаные рожки, у другого черная спина. Обращаться: Октябрьская, 16.